
Vårkumla kYrka
"Tillsammans i sång"
sönd. den 24ll kl. 19'30, Kinne-

veds kyrkas barnkör, flöjt' Maj-

hult, aftonsång.
Välkomna.

Vårkumla CKF 4z'st'
har haft årsmöte i Bygdegår-

den..
Till styrelse för det kommande

året valdes Värna Gustafsson,
ordförande, Vivianne Andersson,
vice ordförande, Ingrid Josefsson,
kgssör, Inger Karlsson, vice kas-
sdr, Emy Gustafsson, sekreterare
och Lisbeth Johansson, studiese-
kreterare och verksamhetsleda-
re.

Av verksamhetsberättelsen
framgick att förutom möten har
anordnats studiecirkel och kyrk-
kaffe. Man har deltagit i tävlingen
Vi vet vad, tillsammans med Cen-
teravdelningen. Haft kyrkvand-
ring o.ch kvällsresa.

Kvällen avslutades med gemen-
samt kaffe och Verner Granlunds
information om lasarettstomten.
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Rör inte famili eid'Yllen
i Vå,rkumla!

I tidningen av den 2712 läser
man att en ålgko med två kalvar
förstör skog i Vårkumla' Av 16.000
plantor har älgangrePP skett På
?00 plantor. Finnes det inte- något
som heter älgskadefond? Ar inte
den till för att ersätta markägare
som lider skada på gröda och skog
på grund av älgens framfart? För
varje skjuten älg får vederböran-
de jägare betala några hundralaP-
par. att drabbade skogsägare
skall få del av detta tordg vara en
självklar sak.

Jag hörde för något år sedan ett
uttalande av en gammal Smula-bo
boede i Bredene by. I min ungdom
kunde man se både Kinneveds
och Vårkumla kyrkor. Då växte
det alltså ingen skog På dessa
arealer. Nu har det blivit ändring'
den första generationen skog är
på sina håll avverkad och nY gene-
ration är planterad. Att det blir
angrepp av älg på vissa Plante-
ringar torde vara självklart. Den
markägare som på hösten fäller
asp och sälg, som älgen gärna fö-
redrar som föda före andra träd,
torde inte få så ont av älgskador
på sin skog.

Älsen tillhör det norra klimat-
om.Sdet på uårjord. Nu är frågan:
Skall vi, ett av vårldens rikaste
länder, ha råd att ha en älgstam i
vårt land, eller skall den hållas
nere nära utrotningens brant? Ja'
mycket talar för det senare.
Skogsfolket gör sina misstag,
40.000 tusen kostar det att göra
nyplantering på GrYten, det var
naturligtvis fel från början att
plantera tall på ett sådant ställe. I
Finland, som i mångt och mvcket

>lo.(f .I.'

är duktigare än vi svenskar. Plan-
terar t.ex. björk. Den är i dag eko-
nomiskt seJt lika värdefull som tal-
len.

Svensken skall exPerimentera
med arter Som inte hör till vårt
klimat. Contorta-tallen från Cana-
da har inte slagit så väl ut hår i
vårt land. På vissa ståilen har den
helt slagit fel, med bl.a. svamPan-
grepp. Detta får man sällaqr höra
talas om. Skogsfolket tiger som
qraven.

Men om en älgko råkar bita i
några plantor så slås det larm

Efterfrågan på virke är enormt,
därför ger sig skogsbolagen På
våra fiällnära skogar som i hund-
ratals år fått vara orörda. SumP-
skogen är illa ute, i den häckar
2. 000 fåglar per kvadratkilometer.
Nu dundrar grävmaskiner fram
genom våra våtmarker och följden
blir enorma översvämningar un-
der vår- och regnperioder. Ja,
detta få vi uppleva i vårt land i
dag. Exportinkomster skall det
vara, så att vi i ännu högre grad
ska kunna skaffa oss en massa
onödiga prylar.

Naturvänner opponera Ef mot
avskjutning av älg under vintertid.
Det torde vara jaktvårdskretsarna
som bäst bedöma hur stor avskjut-
ning skall vara på älg och det är
de som skall vara länsstYrelsens
rådgivare. Jakten skall ske På
hösten under oridnarie tid' Skju-
tes älgkon i Vårkumla nu, så torde
det inte bara handla om kon. Hon
torde med största säkerhet även
vara dräktig. Mot sådana ingrePP
lider jag.

SVEN THOR

Hembygdsårsmöte i
Vårkumla +/u-Et,

Arsmöte har hållits med Vår-
kumla Hembygdsförening under
ordförandeskap av Karl-Gustav
Gustavsson. Styrelsen omvalds
helt och består av ordförande
Karl-Gustav Gustavsson, vice ord-
förande Ingvar Johansson, sekre-,
terare Astrid Andersson, vice sek-'
reterare Inger Karlsson, kassör
Valter Gustavsson samt Karin Sa-
muelsson och Göran Allansson.

Medlemsantalet var vid årsskif-
tet 88. En cykeltur med gränsträff

VARKUMLA
Ord. kyrkostämma hålles i Byg-
degården, torsdagen den 1414

kl 19.30.

Ärenden enligt lag.
Ordföranden

Singelolycka zVs

i Yårkumla 'w'
Polisen i Falköping är

intresserad av att komma i
kontakt med eventuella
vittnen till en singelolycka
som inträffade i Vårkumla
vid l?-tiden i går eftermid-
dag.

En pgrsonbil, förd av en okänd
man totalförstördes vid olyckan.
En man som uppgav sig vara pas-
sagerare i fordonet var mycket..
kraftigt berusad och sade sig inte
känna till vem som kört vid olycks-
tillfället, bara att det var en för
honom okänd person.

Vårkumla Center. Kyrkvand-
ring till Gran-Annas stuga. Sön-
dagen den 5 juni kl. 9.30. Väl-
komna!

Vårkumla Hembygdsförening.
Cykelfärd torsdag 9/6. Växtex-
kursion med Anders Bertilsson,
samling Hallestorp kl 19.00.
Medtag kaffekorg.

och en kvällsresa till Djupadalen
och Rosenlunds trädgård har före-
tagits. Vidare har en julfest anord-
nats. Förslag förelåg om att försö-
ka få till stånd en parkering i när-
heten av fornminne vid Glaskulla.
Smedjan i Billesholmen skall rus-
tas upp. En cykeltur i syfte att stu-
dera sällsynta växter planeras.

Efter mötesförhandlingarna
serverades kaffe och ett blomster-
lotteri hade strykande åtgång. Sist
visade Lars Gustavsson diabilder
från resor och andra begivenheter
under gångna år, vilket livligt upp-
skattades.

Vårkumla kyrka
Sommarkväll i kyrkan lördagen
den 23juli kl. 19.30. "Herren är
min herde", Sven Andersson
diktläsning, Margareta Thor
såhg, Bengt Kjellström orgel,
Alvar Lindman aftonbön.
Välkomna!

6{c-9.

Vårkumla
Söndag kl. 14 frilufisgudstjänst
vid Bygdegården, Fägerlind.
Servering. Välkomnal

Kyrkvandringi 
^/aid.Vårkumla

I morgon anordnar Vårkumla
centeravdelning sin årliga kyrk-
vandring. Samling sker vid Vår-
kumla kyrka varifrån stegen styrs
till Kolbrandstorp, Bredene, där
lövade vagnar väntar för vidare
fård till Gran-Annas stuga. Vid
stugan serveras kaffe med dopp
före återfärd till kyrkan. En kort
gudstjänst kommer att hållas i kvr-
kan.
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Anre Karlsson Sundet Vårkumla alstackas au Lars Ar-ui.il
Fredriksson efter 17 &rs arbete i stgrelsen.Gcanvntr)
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Strömavbrott
Vårkumla Glaskulla

På grund av underhållsarbete på 10 kV-ledningen kommer
strömmen att brytas måndag 26/9, kl. 10.00-12.00. Abon-
nenter som berörs har ab.nr. som börjar med 4206-4212.
(Se elräkning).

För strömlöshet garanteras ej. Tel' 05f5/503 60'

Falbygdens Elförening



Sovande man
överraskade
inkråktare

En inbrottstjuv överras-
kades av en sovande man,
när han hade tagit siglin i
ett hus i Vårkumla natten
till måndagen. Huset är
normalt inte bebott, men
den här natten övernattade
en man i 80-årsåldern dår.

Vid 23.30Jiden vaknade den-
ne av att sovrumsdörren öppna-
des. I rummet utanför sovrum-
met var ljuset tänt och i dörren
såg han silhuetten av en mans-
person. När denne upptäckte
att det fanns folk i huset släckte
han ljuset, rusade ner på första
våningen och försvann ur huset.
Han tog sig från platsen i bil.

Senare upptäcktes också att
en ruta i verandadörren var ut-
slagen och att inkräktaren där-
igenom k-unde öppna dörrlåset
inifrån. Aven låset till garage-
dörren var uppbrutet. Polisen
har dock inte kunnat kohstatera
att något stulits i samband med
inbrottet. 'rftO'{t,

Vårkumla
Ord. kyrkoståmma hålles i
Bygdegården måndagen den
14 november kl 19.30.
Ärende enl. anslag.
Ordföranden fr
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I Ett riktigt Gott Nytt År ber vi på FT
; 
att få. tillönska våra låsare, Samtidigt
som vi tackar för många angenåma kon-
takter under 1988.

Ikväll [iuder nyårsklockorna i våra

$

ffi# lkpkor, bl.a. i Vårkumla kytka, som vi
i' n:'^:1"-1ll*1T lilden ovan. Vi:.:tI hör ett vitt snötäcke nyårshelgen till.'
| även om så inte trlir fallet detta år. (Fo_
f to: Dan Nlsson) cr t

f 

- 

2'^?'* 
'

Frökind- Redvägs eenterorganisatiofl€r har sedan långt tillbaka gemen-
sam luciafest och i lördags var det dags igän med Vårkumlacentern som programansvarrga.
Luciafesten är numera förlagd till Kinneväds församlingshem där $usen tindräde i kapp Åd
förväntansfulla barnaögon. Lekar kring granen hörde lill ,programmet för de yngsta^och de
lite äldre kunde vara med i. en musikgissningstävling. f-ucian hette Karin Gusåvsson och
hennes tärnor och tomtcnissär gjorde ett fint framträdande inför föräldrar. syskon och alla
andra deltagare i luciafesten. (Foto: .Josäf Jacobsson). W{12:gg .L-'
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